



Grad Sarajevo
City of Sarajevo

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Kanton Sarajevo
Grad Sarajevo
GRADONAČELNICA

Broj: 01/07-04-4803-2/22
Sarajevo, 07.07.2022. godine

GRADSKO VIJEĆE GRADA SARAJEVO
N/r predsjedavajući Jasmin Ademović

PREDMET: Odgovor na inicijativu vijećnice Enise Spahić,
broj: 01-GV-02-925/22 od 01.06.2022. godine.

Poštovani,

Na 16. sjednici Gradskog vijeća Grada Sarajeva, održanoj 01.06.2022. godine, gradska vijećnica Enisa Spahić uputila je inicijativu za unaprjeđenje pružanja usluga kompleksne dekongestivne fizikalne terapije limfedema formiranjem „Centra za liječenje limfedema”.

Navedena inicijativa proslijedena je JU Dom zdravlja Kantona Sarajevo na izjašnjenje.

U prilogu dostavljamo odgovor JU Dom zdravlja Kantona Sarajevo, broj: 01-03-4900-3/22 od 07.07.2022. godine.

S poštovanjem,

Gradska služba za lokalno poslovanje

Gradonačelnica

Pomoćnik gradonačelnice
Elvir Hadžiahmetović, s.r.

Doc. dr. Benjamina Karić, s.r.

Dostaviti:

- Naslovu
- Evidencija
- a/a

Adresa: Hamdije Kreševljakovića 3
71000 Sarajevo, BiH
Tel: +387 33 407 443
Fax: +387 33 208 341
Email: grad@sarajevo.ba
Web: www.sarajevo.ba





JAVNA USTANOVA DOM ZDRAVLJA KANTONA SARAJEVO



Kanton Sarajevo, Federacija BiH, Bosna i Hercegovina
Public Institution Health Center of Sarajevo Canton
Sarajevo Canton, Federation of BiH, Bosnia and Herzegovina

Broj: 01-03-4803-3/22

Sarajevo, 07.07.2022.

GRAD SARAJEVO
N/R GRADONAČELNICE,
DOC.DR BENJAMINA KARIĆ

Predmet: Odgovor na vijećničku inicijativu

Veza: Vaš dopis br. 01/07-04-4803-1/22 od 22.06.2022. godine

Poštovana,

U prilogu akta dostavljamo Vam odgovor na vijećničku inicijativu gradske vijećnice Enise Spahić.

S poštovanjem,



GENERALNI DIREKTOR

Doc.dr.sc. Abel Baltić

DOSTAVITI:

- Naslovu
- a/a

JU DOM ZDRAVLJA KANTON SARAJEVO
OJ Novi Grad
Centar za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju
Sarajevo, 01.07.2022.godine.
N/r Šefa OJ Novi Grad
Dr. Admir Mašović

PREDMET: IZJAŠNJENJE NA "Inicijativu gradske vijećnice Enise Spahić"

Poštovani,

Na osnovu dopisa broj:01/07-04-4803-1/22, od 22.06.2022.godine ureda Gradonačelnice Sarajeva, a po osnovu dopisa br:01-GV-02-952-1/22, od 01.06.2022.godine, Predsjedavajućeg Gradskog vijeća Grada Sarajeva, kojem je prethodila Vijećnička inicijativa broj:6/22 istog datuma vijećnice Enise Spahić o potrebi osnivanja Centra za liječenje limfedema, dostavljamo izjašnjenje kako slijedi.

Centar za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju OJ Novi Grad Sarajevo je iz razloga već opisanih u tekstu Inicijative, u period 2015-2021 godina, najmanje dva puta predlagao osnivanje i organizaciju rada Centra za liječenje limfedema u kojem bi se pružale usluge dekongestivne fizikalne terapije limfedema. Ipak, političke volje predstavnika vlasti u KS kao i finansijske volje u ZZOKS nije bilo, iako pravno postoji opravdana potreba i osnova za pružanje. Predlagano je ili da se u sistemu JUDZKS oformi rad tima za ove usluge u već postojećem CBR centru Novi Grad ili da se oformi poseban Centar ove namjene za područje cijelog KS, a koji bi bio lociran u nekom geografski posmatrano centralnom dijelu grada kako bi svima bio približno isto udaljen.

Trenutno važeći zakonski okvir ipak kao najpovoljniju, društveno najodgovorniju i zakonski najjednostavniju, odnosno najbržu opciju, dozvoljava i osnivanje specijalne zdravstvene ustanove na nivou KS, koja bi osnivačkim aktom i rješenjem o registraciji djelatnosti, imala ovakav naziv i pružala ovu vrstu zdravstvene usluge premošćujući sve nedostatke i poteškoće radi kojih to do sada nije urađeno u postojećim CBR centrima JUDZKS. Usluga koja je predmet ovog dopisa, ne pripada setu usluga koje se mogu nalaziti u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, tako da je i to jedan od razloga radi kojih JUDZKS imala pravnu poteškoću zvaničnog uvođenja ove usluge u svoje akte, a da pri tome, naredba ili nalog za to nije dostavljen sa većeg nivoa. JUDZKS samoinicijativno bez saglasnosti Vlade i Skupštine KS, a u smislu odobravanja usluge i troškova iste od strane ZZOKS, nije smjela niti smije to uraditi. Cijeneci navedeno, čak ni za osoblje koje je završilo edukaciju za ove usluge, JUDZKS ne smije to staviti u svoje akte (Pravilnik o radu u sistematizaciji radnih mjesta-opisi poslova i zadataka), kao ni u odredbe Ugovora o radu između poslodavca i radnika.

Iako se ova usluga samoinicijativno i u skladu sa interesima ove populacije ipak pružala godinama u CBR Centru Novi Grad-Lokalitet, Saraj Polje, upravo radi nepostojanja te vrste usluge u aktima ZZOKS koji definišu rad/registovanu djelatnost JUDZKS, neriješenih pitanja troškova pružanja same usluge a i cijene potrebnog materijala kako potrošnog tako i stalnih sredstava koja su potrebna, te na kraju

svakako i manjka kadra sa kojim smo suočeni za redovan rad, ova usluga se već duže vremena ne pruža u našem CBR centru.

Za rad specijalne zdravstvene ustanove koja bi osnivačkim aktom i registracijom te djelatnosti, premostila sve gore opisane problem, podrazumijeva:

- Da se angažovanje već postojećeg-certificiranog kadra educiranog u ovoj oblasti i nabavku potrebne opreme i materijala kao i dodatnu edukaciju-certificiranje novog kadra i periodičnu permanentnu edukaciju iz oblasti ranije educiranog-certificiranog postojećeg kadra, sa time da je prva vjerovatno ekonomski najprihvatljivija. Edukacija iz oblasti za ovu specifičnu grupu građana podrazumijeva ISKLJUČIVO, edukacijske programe pod vodstvom i licencnom "Vodder instituta", sa certificiranim zvanjem limfoterapeuta koja se u saradnji sa nadležnim federalnim udruženjem fizioterapeuta već nekoliko puta organizovala u BiH. U skladu sa informacijama sa kojima raspolažemo, trenutno u JUDZKS postoji samo tri fizioterapeuta i jedna doktorica koji posjeduju opisani certifikat kao jedini međunarodno važeći.
- Specijalna zdravstvena ustanova koja ne mora biti "velika", se osniva i kao takva registruje za opisanu djelatnost i sa spiskom prijavljenih usluga koje će ista pružati, čime se trajno i na zakonit način rješava pitanje ove izuzetno važne usluge jednoj od zdravstveno najugroženijih populacija naših osiguranika koji izdvajaju sredstva za sve oblike zdravstvene zaštite pri čemu im ono što im je potrebno ipak nije dostupno.
- Specijalna zdravstvena ustanova se samim svojim namjenskim osnivanjem, oprema prostorom, opremom (stalna sredstva u smislu terapijskih kreveta i druge opreme), planiranim godišnjim količinama potrošnog materijala kao što su posebni zavoji za bandažu, posebni lubrikanti za ovu uslugu i drugi u skladu sa ukupnim godišnjim protokom korisnika ustanove.

Osnivanje ovakvog centra omogućava i na njega čak obavezuje u konkretnom slučaju na nivou KS, član., 13., 15., 17. cijela" glava III. NAČELA ZDRAVSTVENE ZAŠTITE", glava " IV. LJUDSKA PRAVA I VRIJEDNOSTI U ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI I PRAVA PACIJENATA", član., 58 (za proširenje postojeće djelatnosti zdravstvene ustanove uz prethodno zadovoljenje članova 56. i 57 koja nije primjenjiva na JUDZKS kao primarni aktiv), 59., 61. 62. (u smislu finansiranja) i drugi članovi Zakona o zdravstvenoj zaštiti FBiH.

U dokumentu "NAREDBA O IZMJENAMA I DOPUNAMA NAREDBE O STANDARDIMA I NORMATIVIMA ZDRAVSTVENE ZAŠTITE I Z OBAVEZNOG ZDRAVSTVENOG OSIGURANJA U FEDERACIJI BOSNE I HERCEGOVINE", (SLUŽBENE NOVINE FEDERACIJE BIH, Broj 107-Stranica 89, Srijeda, 31.12.2014.), manuelna limfna drenaža je na stranici 89, pod rednim brojem "RB.28.", zavedena kao "Usluga-Manuelna limfna drenaža", sa "Sadržaj usluge"(Fizioterapeut - lokalna priprema šegmunata za obavljanje limfne drenaže sa postavljenim ekstremitetima u odgovarajući nagib i položaj, obavljanje manuelne limfne drenaže, postavljanje elastičnog zavoja).

Dakle, iako Zakon o zdravstvenoj zaštiti FBiH u mnogim članovima dozvoljava, predviđa i i čak obavezuje na osnivanje ovog centra, a Naredba o standardima i normativima zvanično prepoznaje i opisuju ovu

uslugu kao zakonitu u F BiH, nejasno je kako i zašto se ova usluga nakon minimalno dva pokušaja njenog uspostavljanja na području KS još nikada nije desila.

Inicijativa na koju dajemo izjašnjenje je nedvosmisleno utemeljena u potrebi zajednice kao također definisana Zakonom o zdravstvenoj zaštiti F BiH ali i Strategijama razvoja zdravstva FBiH, velikim brojem osoba koja imaju, odnosno pate od limfedema, a stanje im se rapidno pogoršava jer nigdje u KS zvanično ne mogu dobiti uslugu koja će im poboljšati kvalitet života, produžiti očekivani životni vijek i smanjiti troškove liječenja posljedica prema ZZOKS koje se osnivanjem ovog centra usježno preveniraju dugoročno,

U prilogu:

1. Odgovor na vijećničku inicijativu (2020. godina).

S poštovanjem,

Odgovorni specijalista službe OJ Novi Grad

Prim.dr. Merima Pašić, spec. fizikalne med. i rehabilitacije